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Серед різних форм, активних методів навчання, засобів організації процесу підготовки медичних сестер необхідно вибирати насамперед ті, які орієнтують медичну сестру на творчий пошук на основі систематичного вирішення проблем.Ефективними та сучасними, на нашу думку, є методи та інноваційні технології, що використовуються в до - та післядипломній освіті медичних сестер, а саме: аналітичні системи для управління системою охорони здоров’я; онлайн і мобільні стартапи; особистісно орієнтовані технології; індивідуальні та групові проекти, які відображають практику роботи за фахом; проведення майстер-кла- сів; моделювання комунікативних та управлінських ситуацій.Координаційна рада безперервної* післядипломної освіти практикуючих медичних сестер - це консульта- тпвно-дорадчий орган, який створений з метою координації діяльності зусиль практикуючих медсестер, бакалаврів, магістрів медсестринства, провідних викладачів, пов’язаної з підвищенням якості підготовки фахівців у галузі медсестринства.Для надання ефективної кваліфікованої допомоги дипломована медична сестра повинна не тільки досконало засвоїти необхідну систему фахових знань, умінь і практичних навичок, але й досконало володіти мистецтвом спілкування, навичками управлінської діяльності на елементарному рівні, спроможністю у різних нестандартних ситуаціях найти ефективне рішення, що у свою чергу, ставить питання про підвищення рівня професійних, управлінських та психологічних знань, умінь медичної сестри використовуючи наступні методики: рольова гра, тренінг, методика експертних оцінок сприяє критичному мисленню, адекватній оцінці своїх дій зі сторони опонента та дозволяє виявити недоліки в підготовці медичного працівника та інші.

Висновки Таким чином, післядипломна освіта медичних сестер на основі безперервної післядипломної освіти спрямована на поглиблене формування у них професійної компетентностей, що, у свою чергу, є одним із базових компонентів забезпечення якості професійної діяльності медичних сестер у галузі охорони здоров’я.
Література.1. Визначення компетенції в оцінці якості підготовки фахівців у системі безперервного професійного розвитку лікарів І Ю.В. Вороненко, А.М. Сердюк, О.П. Мінцер [та ін.]. // Україна. Здоров’я нації. - 2007. - №1. - С. 37- 41.2. 2Банчук М.В., Волосовець О.П., Фещенко 1.1. Якісп- підготовки медичних сестер — нагальна вимога часу : М.В.Банчук, О.П.Волосовець, І.І.Фещенко [та ін.] // Буковинський медичний вісник (Спецвипуск). - 2007. - С.7-10.3. 3. Горачук В.В. Управління якістю медичної допомоги в закладі охорони здоров’я. Монографія / В.В. Горачук . - Вінниця: ПП Балюк І.Б., 2012. -С. 18-23. 4. Зайцев В.М. Прикладная медицинская статистика: Учебное4. Зеер З.Ф. Модернизацня професіонального образования: компетентностньїй подход /З.Ф.Зеер,А.М.Павлова, З.З.Сьіманюк.-М.: Московскийпсихолого- социальньїй институт, 2005. -216 с.5. Зимняя И.А. Ключевьіе компетенции - новая парадигма результате современного образования [Злектронньїй ресурс] /И.А.Зимняя //Интернет-журнаа «Зйдос». -2006. -5 мая. -Режим доступу: Ьир://мтмгм.еі<]о5. ги/]оита1/2006/0505.Ьгт.6. Про затвердження Концепції управління якістю медичної допомоги у галузі охорони здоров’я в Україні на період до 2020 року. Наказ МОЗ України від 01.08.2011 № 454. / [Електронний ресурс]. - Режим доступу: Ьнр: іллллл'.то2.§оу.иа/иа/рогіаі/сіп_20110801_454.Ь[т1. - Назва з екрану.

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ З КЛІНІЧНОЇ 
ФАРМАКОЛОГІЇ

О. О. Яковлева, О. О. Клекот, Л. А. Вознюк, І. О. Дорошкевич, О. В. Спюпінчук
Вінницький національний медичний університет імені М. І. Пирогова

ВСТУП. Клінічна фармакологія - міждисциплінарний предмет, основи знань якого необхідні лікарям практично всіх фахових спеціальностей, як терапевтичного, так і хірургічного профилю. Між тим обсяг її навчання в вищій школі незадовільний, що потребує кардинального вирішення цієї проблеми. Післядипломне професійне навчання охоплює наступні функції: освітню, інформаційну, консультативну, дослідницьку, експертну. Сучасні моделі медичного та фармацевтичного навчання не відповідають цим вимогам: відповідно на тлі зниження якості навчання в середній школі та низького інтелекту абітурієнтів. Від сучасного лікаря вимагають компетентність, уміння працювати в команді, самостійно отримувати необхідну нову інформацію в світі, який так швидко змінюється.Викладання клінічної фармакології у ВНМУ ім. М.І. Пирогова почалося більше 25 років тому, що визначає наш значний досвід та порозуміння стану невирішених питань цього розділу практичної, наукової медицини та фармації. Щорічне скорочення у студентів запланованих годин

з цього предмету обертається катастрофічною ситуацією. Засвоїти основи клінічної фармакології за 7-8 занять, пре відсутності лекцій і заключного іспиту - нереально та неефективно. В той же час завершення навчання як студента і тим більше інтернів повинно спонукати лікарів до оптимальної фармакотерапії, в реальній ситуації, в умовах по- ліморбідності, рекомендацій доказової медицини. Завдяки порозумінню ректорату, кафедра отримала додаткові можливості доповнення знань студентів на запланованому вивченні предмету «Побічна дія ліків» в обсязі 45 годин ні різних семестрах відносно предмету «Клінічна фармакологія», що дозволяє дещо компенсувати недоліки програм.Між тим порівняння із світовим досвідом навчанні свідчить, що в більшості країн Європи, СНД обсяг годи з клінічної фармакології збільшений на порядок, він може досягати в середньому 150-200 годин, протягом 2-3 років навчання студентів.Викладання клінічної фармакології в інтернатурі сьогодні ще в більш гіршій ситуації, тому його слід вважати
314
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незадовільним: ця дисципліна не включена в погодинне навантаження в більшості програм МОЗ в інтернатурі. В той же час, такі розділи як фармакокінетична термінологія, взаємодія лікарських засобів, фармакогенетика, прогнозування небажаних лікарських реакцій та профілактика лікарської токсичності, основи фармакоекономіки, структура і зміст протоколів та формулярів - повинні віддзеркалювати професійну орієнтацію лікарів на високому рівні, відповідно індивідуальним складовим діагнозу, супутньої патології та стану органів виділення організму, індивідуальної чутливості до фармакотерапії. Тим більше, якщо йде мова про впровадження вимог Національної ради медичних екзаменаторів США, які, зрозуміло, ще більш прискіпливо ставляться до рівнів знань лікарів.Кафедра клінічної фармації та клінічної фармакології ВНМУ впровадила за власного ініціативою, за підтримкою відділу післядипломного навчання університету та за наказом ректора участь професора, доцентів на атестації лікарів-інтернів для присвоєння звання лікаря-спеціаліс- та щорічно. Досвід результатів цієї атестації свідчить про позитивні риси. Так, кафедри педіатрії, внутрішньої та сімейної медицини, курс анестезіології включають в структуру білетів питання з клінічної фармакології. Однак, кафедри хірургічного, терапевтичного профілю такий підхід не впроваджують, що, на нашу думку, не може відповідати сучасним вимогам інтернатури. Відділ післядипломного навчання, з порозумінням цих вимог, планує участь кафедри в навчанні інтернів, нажаль з дуже обмеженою кількістю годин, для більшості дисциплін всього до 14, тільки для неонатології, анестезіологів, терапевтів, сімейних лікарів, медицини невідкладних станів - до 36 годин.В той же час ми маємо можливість визначити, що саме інтерни-хірурги не володіють в необхідній мірі розумінням тактики вибору антибіотиків, вимогами на рівні доказової медицини щодо призначення антикоагулянтів та ризику тромботичних ускладнень. Так, наприклад, не виконуються вимоги профілактичного призначення антикоагулянтів після штучного протезування суглобів, що обертається доведеними випадками тромбоемболій. Ризик розвитку резистентності до антибіотиків також мало приймається до уваги та не контролюється в стаціонарах, особливо у найбільш важких контингентів хворих (в реанімаційних, опікових відділеннях). На атестації інтернів- терапевтів вражає недостатній рівень знань, який навіть нижче за рівень випускників університету після державних іспитів. Все це віддзеркалює недостатню увагу до викладання клінічної фармакології інтернам та знижений рівень вимогливості при оцінці кінцевого рівня їх знань.

Такі міркування викладачів нашої кафедри щодо ефективності інтернатури співпадають з оцінками слуха- чів-інтернів після проходження циклу з клінічної фармакології. Вони незадоволені обмеженим обсягом навчання і розуміють необхідність цих знань, необхідність володіння тонкощами індивідуального підходу до пацієнта, які саме і дозволяють знання клінічної фармакології. Інтерни звертаються за інформаційною допомогою на кафедру при вирішенні питань взаємодії у важких хворих, наприклад, в акушерстві у вагітних при фармакотерапії анемій препаратами заліза тощо. Використання КРОКУ-3 теж не відповідає знанням фармакотерапії та потребує окремого перегляду.Викликає занепокоєння відсутність стимуляції серед більшості інтернів до придбання професійних знань. Однак, слід відмітити позитивне ставлення на кафедрах університету до фармакотерапії саме інтернів-педіатрів: порозуміння надзвичайної важливості загрози небажаних ліїсарських реакцій, на тлі інтенсивного дитячого метаболізму, на тлі недооцінки несумісного призначення лікарських засобів, необхідність своєчасного контролю за ефективністю та безпекою лікування, особливо в таких важливих ситуаціях як дитяча онкогематологія, невідкладні стани тощо. Слід відмітити також недостатнє охоплення інтернів різних спеціальностей участю як в практичних конференціях, так і в проведенні наукових досліджень.ВИСНОВКИ. Для покращення ситуації навчання сучасних лікарів-інтернів слід впроваджувати наступні перспективні вимоги та шляхи рекомендацій.1. Необхідне обов’язкове включення в фахові програми інтернатури хірургічних дисциплін збільшення обсягу погодинного навантаження з предмету клінічної фармакології до 36 годин протягом року.2. Впровадження та розробка єдиних дистанційних форм навчання теж буде стимулювати до поглибленого, більш частого та ретельного контролю засвоєння інформаційного матеріалу, з використанням модульного принципу побудови програм.3. Необхідно акцентувати увагу лікарів-інтернів на оволодінні практичними навичками з фармакотерапії, шляхом оцінки листів лікарських призначень.4. Бажано збільшити вимоги до заповнення інтернами форм реєстрації побічної дії ліків, згідно рекомендацій Державного Експертного Центру України, шляхом проведення експертизи медичних карт пацієнтів.5. Стимулювати запровадження спілкування між кафедрами медичних університетів України та викладачів в інтернатурі для придбання взаємного позитивного досвіду.
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